

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93 (12.154)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В процессе реформирования экономической сферы страны особое внимание уделяется расширению сотрудничества с иностранными партнерами.



Совместные предприятия

РАСТЕТ ОБЪЕМ ЭКСПОРТНОЙ ПРОДУКЦИИ

Созданы все условия для организации совместных предприятий, их активной деятельности. Этими возможностями успешно пользуется действующее в столице узбекско-китайское совместное предприятие «UzKabel», сообщает УзА.

Совместное предприятие «UzKabel», созданное в 2005 году, на основе передовых технологий производит разные виды кабеля, строительные материалы – полиуретановую монтажную пенку, всевозможные виды герметиков, лакокрасочную продукцию на алкидной основе, уретановые лаки, сухие строительные смеси, пластикары ПВХ, кабель с волокнистым полизиленовым покрытием, стирол-акриловые эмульсии, поливиниласетатные дисперсии, изоляционные провода с эмалевым покрытием, пластиковые и металлические емкости, картон. Производимая на основе современных технологий отечественная продукция отличается высоким качеством, соответствием международным требованиям и конкурентоспособностью. Следует отметить, что ее производство позволяет сокращать объемы импорта и экономить валюту.

В процессе производства используется энергосберегающее оборудование, что повышает эффективность труда и качество продукции, сокращает негативное воздействие на окружающую среду. Повышение объема и увеличение изготовления различных видов продукции способствует созданию новых рабочих мест и увеличению объема экспорта. Например, предприятием освоены рынки двенадцати стран, в числе которых Россия, Китай, Турция, Иран, Казахстан, Туркменистан.

В результате роста спроса на внутреннем и внешнем рынках из года в год возрастает и объем производства на предприятии. В 2011 году на «UzKabel» было произведено продукции на 240 миллиардов сумов, прибыль составила 11 миллиардов сумов. В нынешнем году намечается увеличение этих показателей.

Для более чем 1800 работников СП созданы все условия для полноценного труда и отдыха. Особое внимание уделяется повышению квалификации работников. В 2011 году и за истекший период ны-

шего года более десяти специалистов повысили квалификацию в Германии, Финляндии и Турции.

«UzKabel», установивший постоянное сотрудничество со столичным профессиональным колледжем информатики, обеспечивает работой его выпускников. В прошлом году на работу было принято около 120 выпускников этого учебного заведения.

– Предприятием намечена реализация ряда проектов в 2012–2015 годах, – говорит генеральный директор СП «UzKabel» Мирхайт Хакимов. – В частности, сейчас вместе с предприятием «Кукон суперфосфат» работаем над организацией СП по производству желтого железного пигмента. В настоящее время на новом предприятии ведется монтаж оборудования. Кроме того, в Китабском районе Кашикадаринской области планируется пуск в эксплуатацию специализированного предприятия по производству микрокальцита. На его организацию выделены инвестиции в объеме 4 миллионов долларов США.

Еще один большой перспективный проект СП «UzKabel» – в сотрудничестве с фирмами «Майлер» (Финляндия) и «Пуртье» (Бельгия) создание в свободной индустриально-экономической зоне «Навои» предприятия, где на основе современных технологий будет производиться кабель высокого напряжения с волокнистым полизиленовым покрытием. Предусмотрено, что новый производственный объект будет сдан в эксплуатацию в конце текущего года. Основной целью его организации является эффективное использование созданных в стране возможностей для бизнеса и предпринимательства и расширение видов продукции, которая по качеству во всех отношениях соответствует международным стандартам, увеличение объема экспорта.

Новые проекты, реализуемые при участии совместного предприятия «UzKabel», несомненно, будут служить увеличению производства импортозамещающей, экспортноориентированной продукции и, следовательно, дальнейшему развитию экономики нашей страны.

Мадина УМАРОВА.
Фото А. ЕКУБОВА (УзА).

В стране все более совершенствуется система оказания услуг и торговли по пластиковым карточкам, что открывает широкие возможности для населения.

Постановление и его выполнение

ПОБЕДИТЕЛЬ ВЫЯВЛЕН

промстройбанком». В частности, им были организованы промоакции, победителям которых, владеющим пластиковыми карточками, в дар вручены путевки в столицу Франции Париж и на чемпионат мира по футболу,

проходивший в Южно-Африканской Республике.

Очередная подобная акция, объявленная банком совместно с компанией VISA International Service Association, получила название «Воспользуйтесь картой VISA и

выиграйте билет на Олимпийские игры 2012 года». В столице прошло выявление победителей этой промо-акции.

С 1 марта по 30 апреля текущего года в промо-акции, проведенной по Ташкенту, приняли участие свыше 31 тысячи владельцев карточек. Каждый из них осуществил 10 транзакций в размере не менее 500 тысяч сумов.

По итогам конкурса билет на Лондонскую олимпиаду на два человека выиграла клиентка Мирзо-Улугбекского филиала «Узпромстрайбанка» Диляром Юсупова.

УзА.

«О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции». В работе семинара приняли участие около 100 представителей отечественного бизнеса.

✓ В целях выполнения работы в рамках проекта технического содействия

«Развитие финансового сектора» в Ташкенте состоялась рабочая встреча представителей миссии Всемирного банка и рейтингового агентства «Ahor-Rating». В ходе встречи стороны обсудили вопросы, связанные с созданием Гарантского фонда по развитию предпринимательства, текущее состояние и

перспективы развития сектора микрофинансирования.

✓ В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека на факультете зарубежной филологии прошла научно-практическая конференция на тему «Запад – Восток: аспекты взаимодействия».



• В целях дальнейшего развития реформ в аграрной сфере, внедрения в сельском хозяйстве экологически чистых технологий, повышения экономической эффективности Экологическим движением Узбекистана совместно с соответствующими государственными и общественными организациями на базе фермерского хозяйства в Фаришском районе Джизакской области организован полевой учебный центр. Недавно для фермеров здесь был организован практический семинар.

• ГАК «Узбекенгилсаноат» завершило реализацию шести инвестиционных проектов, направленных на организацию новых и расширение существующих производств за счет внедрения современных технологий в Ташкентской, Сырдарьинской, Самаркандской, Бухарской, Андижанской областях и Республике Каракалпакстан. Объемы производства на этих предприятиях составляют теперь семь тысяч тонн хлопчатобумажной пряжи, 2,7 тонны трикотажного полотна, 0,6 млн. швейно-трикотажных изделий, а также 7,5 млн. квадратных метров хлопчатобумажной ткани.

• В Самарканде сдано в эксплуатацию отремонтированное здание областного перинатального центра. Объем выполненных работ составил почти три миллиарда сумов. Для врачей и пациентов созданы все необходимые условия.

• В Кургантибинском районе Андижанской области состоялась очередная ярмарка вакансий. Мероприятие было организовано при содействии районного хокимията, отделений прокуратуры и центра содействия занятости. По итогам работы ярмарки 153 соискателя трудоустроены соответственно их специальностям.

• На основе современных технологий организована работа цеха «Иссикон» акционерного общества «Ховсодонмаксулотлари» в городе Гулистане. Здесь трудоустроены 20 юношей и девушек. Ежедневно производится более двух тысяч штук хлебных и хлебобулочных изделий.



• Расследование катастрофы SSI-100 в Индонезии может занять до 12 месяцев. Эти сроки определяются сложнейшими условиями в районе падения лайнера. На поиск, сбор и транспортировку фрагментов самолета может уйти много времени. Очень важно найти бортовые самописцы, от информации которых будет зависеть определение причины авиакатастрофы.

• Профсоюзы Великобритании решили вывести на акции протеста около 400 тысяч госслужащих. Они выступают против мер жесткой экономии, предложенных правительством, в частности, против пенсионной реформы.

• В Греции состоялась церемония зажжения Олимпийского огня. Факел будет пронесен через всю страну и торжественно передан представителям Лондона, где пройдут Олимпийские игры-2012.

• С середины XX века количество отходов, ежегодно сбрасываемых в воды Мирового океана, увеличилось в десятки, а то и в сотни раз. Как подсчитали ученые, за последние полвека объем мусора, плавающего вдоль Тихоокеанского побережья США, вырос в сто раз.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентского хокимията и наших корреспондентов.

✓ В Ташкенте состоялся семинар-совещание по широкому обсуждению и разъяснению положений Постановления Президента Республики Узбекистан

В русле реформ

ВОЗРОЖДАЯ ПРОИЗВОДСТВО

Сегодня в республике существенную поддержку получают производственные предприятия, по каким-либо причинам не сумевшие удержаться на плаву в условиях рыночной экономики. Это не только нацелено на создание дополнительных рабочих мест, но и повышение уровня доходов населения.

Государственным комитетом по управлению имуществом Республики Узбекистан прилагаются определенные усилия, чтобы как можно больше предприятий нашли своих настоящих хозяев.

К примеру, территория завода «Алгоритм» долгие годы не окупала себя. Благодаря политике оздоровления предприятий более 45 процентов его акций выкупила компания «Roison». Инвестор должен внести 31 млн. долларов США до конца текущего года. На сегодня уже внесено 6,5 млн. долларов выкупных плюс около 10 млн. инвестиций.

Если раньше на предприятиях выпускали только телевизоры, то теперь в ассортименте появились холодильники. В ближайшее время планируется начать выпускать продукцию под мировыми брендами. И первый шаг к этому уже сделан. Несколько лет назад предприятие начало сотрудничать по лицензионному соглашению с производителями известного бренда Candy, результатом стал выпуск первых стиральных машин «Candy can do».

Ирина ДОЛЕНКО.



На большинстве столичных промышленных предприятий благодаря модернизации увеличился выпуск продукции. Не исключение и СП «Хорезм маверапласт», производящее канистры и другие емкости из пластика.

В Ташкенте состоялась международная конференция, посвященная роли и значению семьи в развитии непрерывного инклюзивного образования.

В конференции, организованной при сотрудничестве Министерства образования, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства по делам культуры и спорта, Фонда поддержки социальных инициатив, Социальной олимпиады Узбекистана, Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана, представительства ЮНЕСКО в нашей стране, приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные работники системы образования, педагоги-психологи, преподаватели специального образования, правоведы, специалисты из США, Великобритании, Бельгии, Казахстана и других стран, сообщает УзА.

Министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Б.Ходиев, председатель правления Фонда поддержки социальных инициатив М.Ширикова, глава представительства ЮНЕСКО в нашей стране Х. Эспиналь, первый заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Б.Данияров, председатель Национальной паралимпийской ассоциации, заместитель Генерального прокурора Республики Узбекистан А. Шарафиддинов и другие отметили, что в Узбекистане особое внимание уделяется обеспечению прав и интересов детей, их адресной социальной защите. В процессе реформ все дети овладевают образовательными навыками независимо от национальности, медико-социального положения.

Осуществляется широкомасштабная работа по капитальной реконструкции специализированных школ, школ-интернатов, домов милосердия, обеспечению их необходи-

В последние годы органы государственной власти на местах играют все более активную роль в проведении реформ во многих сферах жизни общества. Они непосредственно работают с населением, выявляют наиболее острые проблемы, сложившиеся в той или иной сфере, а также принимают меры к их устранению.

ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

До запуска нового производства в Узбекистан приезжали специалисты из Италии и Китая, которые обучали сотрудников предприятия и теперь поставляют комплектующие детали.

Благодаря совместной деятельности на первом этапе рабочими местами будут обеспечены до 100 человек. После увеличения производства появится потребность в новых сотрудниках. А жители республики смогут приобретать качественную технику, произведенную в соответствии с международными стандартами по вполне доступной цене. Будет организован и соответствующий сервисный центр.

В настоящее время завод «Алгоритм» реконструируется. Помимо преобразовавшегося предприятия, улучшится облик микрорайона, появится кинотеатр для населения.

В перспективе планируется наладить на предприятии выпуск кондиционеров и новых 3D телевизоров, причем некоторые пластмассовые детали будут изготавливаться здесь же.

Ирина ДОЛЕНКО.



На большинстве столичных промышленных предприятий благодаря модернизации увеличился выпуск продукции. Не исключение и СП «Хорезм маверапласт», производящее канистры и другие емкости из пластика.

В Ташкенте состоялась международная конференция, посвященная роли и значению семьи в развитии непрерывного инклюзивного образования.

уверенности и решительности, навыков коллектизма и общения. Весомые результаты в широком вовлечении детей в интегрированное образование дают адекватное отношение родителей, взаимное сотрудничество таких структур, как семья, школа, макхалла.

В рамках Государственной программы «Год семьи» еще более расширились возможности по оказанию помощи детям с особыми нуждами, созданию необходимых условий для регулярных их занятий физической культурой и спортом, укреплению института семьи. Со 2 апреля по 7 мая текущего года организация в стране специального месячника, способствующего развитию инклюзивного образования, активное участие детей с ограниченными возможностями и их семей в благотворительном форуме-марафоне «Во имя жизни!» под девизом «Будь рядом!» тому яркое подтверждение. В рамках данного месячника на местах были организованы видеоконференции, специализированные семинары-тренинги, мастер-классы по подготовке высококвалифицированных кадров для инклюзивного образо-

ования. В специальных школах, школах-интернатах состоялись спортивные соревнования, семейные марафоны, футбольные турниры.

Стала очевидным того, что в Узбекистане государством уделяется особое внимание развитию инклюзивного образования, – сказала генеральный секретарь Азиатского паралимпийского комитета Малина Рахсириан (Малайзия). – Заслуживает внимания, что наряду с различными министерствами весомый вклад в это вносят такие общественные организации, как Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Фонд поддержки социальных инициатив.

Сегодня во всем мире актуальное значение имеет образование детей с ограниченными возможностями, – говорит вице-президент Всемирной специальной Олимпиады Кэтрин Кларк (США). – Заслуживает внимания тот факт, что работа в данном направлении в Узбекистане проводится совместно с развитием паралимпийского движения. Это приобретает важное значение в оздоровлении детей, интеграции их в общество, выявлении благородных надежд и устремлений.

На международной конференции заслушаны и обсуждены доклады, посвященные подготовке педагогических кадров в работе с людьми с ограниченными физическими возможностями, их трудовой занятости, укреплению нормативно-правовой базы инклюзивного образования, созданию инфраструктуры для людей с ограниченными возможностями. За весомую работу по развитию инклюзивного образования Фонду поддержки социальных инициатив вручена сертификат Специальной олимпиады Европы Евразии.

На международной конференции выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

Назоказат УСМАНОВА.

ции страны, ее дальнейшей интеграции в мировое общество.

В этом плане была подчеркнута важность разработанной и последовательно реализуемой Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного Фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан специальной Программы на 2011 и последующие годы. Она направлена на дальнейшее обеспечение независимого и свободного развития институтов гражданского общества, эффективную защиту их прав и интересов, усиление организационно-правовой и материально-технической поддержки деятельности ННО.

На сегодняшний день третий сектор принимает активное участие в реализации социально значимых проектов, обеспечении социально-экономического развития регионов. На семинаре было подчеркнуто, что первостепенной задачей средств массовой информации является освещение всех этих процессов, обеспечение открытости деятельности ННО и реализуемых ими проектов.

Участники мероприятия также обменялись мнениями по вопросам объединения усилий государственных организаций и негосударственных организаций по дальнейшему совершенствованию правовых, экономических и организационных условий и гарантий деятельности ННО.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Организаторами выступили Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, сообщает УзА.

В Ташкенте состоялся семинар, посвященный вопросам усиления деятельности средств массовой информации по эффективному освещению процессов формирования гражданского общества в стране, дальнейшему развитию негосударственных СМИ.

На семинаре обменялись мнениями по вопросам повышения роли СМИ в освещении эффективности проводимых реформ в сфере формирования институтов гражданского общества, развития независимых и самостоятельных ННО, обеспечения гласности и прозрачности их деятельности. На современном этапе развития государства дальнейшее усиление роли гражданских институтов становится решающим фактором демократиза-

ции Узбекистана. А. Каримов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова последовательно реализуется принцип «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу», на деле обеспечиваются свободы и права граждан в информационной сфере.

Участники семинара обменялись мнениями по вопросам повышения роли СМИ в освещении эффективности проводимых реформ в сфере формирования институтов гражданского общества, развития независимых и самостоятельных ННО, обеспечения гласности и прозрачности их деятельности. На современном этапе развития государства дальнейшее усиление роли гражданских институтов становится решающим фактором демократиза-

ции Узбекистана. А. Каримов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова последовательно реализуется принцип «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу», на деле обеспечиваются свободы и права граждан в информационной сфере.

Участники семинара обменялись мнениями по вопросам объединения усилий государственных организаций и негосударственных организаций по дальнейшему совершенствованию правовых, экономических и организационных условий и гарантий деятельности ННО.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Мероприятие приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители информационных служб министерств и ведомств, активисты институтов гражданского общества, представители средств массовой информации.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана А.Абдулаев, председатель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих

Постановление и его исполнение

С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

Созданный по инициативе Президента Ислама Каримова Фонд развития детского спорта Узбекистана ведет многостороннюю работу по популяризации детского спорта, предоставлению подросткам свободного доступа к спортивным секциям, игровым площадкам, залам, плавательным бассейнам.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Программы дооснащения объектов детского спорта, спортивных залов общеобразовательных школ, академических лиц и профессиональных колледжей спортивным инвентарем и оборудованием на период 2012–2016 годы» от 31 января 2012 разработан переходный необязательный инвентаря для возведенных спортивных сооружений и школьных спортивных залов.

К примеру, Чиланзарским отделением Фонда развития детского спорта передается спортивный инвентарь школам, колледжам и лицам. Кроме того, в действующий при нем спортивный комплекс «Чиланзар» приходят заниматься дети не только из общеобразовательных учреждений, но и воспитанники домов милиции, люди с ограниченными физическими возможностями.

– Мы стремимся к тому, чтобы наши дети не болели, росли крепкими и сильными, приобщались к здоровому образу жизни, – поделился директор спортивного комплекса «Чиланзар» Турсунбой Абдураимов. – Отрадно, что все более ширятся ряды ребят, посещающих секции футбола, баскетбола, волейбола, гандбола, художественной гимнастики, настольного и большого тенниса, вольной борьбы, шахмат. Сейчас у нас занимаются 630 учащихся в возрасте от 6 до 18 лет. Из них 217 – девочки.

Когда ребенок занимается спортом, у него появляется уверенность в себе, в своих силах, вырабатывается умение ставить цели и добиваться их осуществления.

– Мой сын сейчас стал активным ребенком, – рассказывает Рисолат Икрамова. – Раньше он сидел дома и постоянно шалил. Хромала и дисциплина в школе – за уроками не мог усидеть. Поэтому мы и решили записать его в секцию футбола. Некоторое время спустя он изменился в лучшую сторону, повзрослел, стал более ответственный. Из них 217 – девочки.

Когда ребенок занимается спортом, у него появляется уверенность в себе, в своих силах, вырабатывается умение ставить цели и добиваться их осуществления.

– Мой сын сейчас стал активным ребенком, – рассказывает Рисолат Икрамова. – Раньше он сидел дома и постоянно шалил. Хромала и дисциплина в школе – за уроками не мог усидеть. Поэтому мы и решили записать его в секцию футбола. Некоторое время спустя он изменился в лучшую сторону, повзрослел, стал более ответственный. И в школе повысилась успеваемость.

Чиланзарское отделение Фонда развития детского спорта курирует не только спортивные объекты. В прошлом году на массиве Аль-Хорезми была построена музыкальная школа. Сейчас по соседству идет строительство новой школы бокса, проводится капитальный ремонт открытых плавательных бассейнов при школах.

Значит, еще более расширяются ряды детей, для которых спорт станет постоянным спутником жизни.

НОВЫЙ СПОРТКОМПЛЕКС НА РАДОСТЬ ДЕТЬЯМ

В махалле «Навруз» Юнусабадского района столицы построено еще одно новое футбольное поле, которое стало частью возведенного спорткомплекса, где уже открыты несколько самостоятельных спортивных площадок и детская оздоровительная. Они оборудованы самым необходимым снаряжением и инвентарем.

Воспитание здорового, гармонично развитого поколения невозможно без пропаганды занятий спортом и физической культурой. С этой целью в рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о программе мероприятий по реконструкции и строительству детских площадок на 2011–2015 годы от 22 декабря 2010 года, в нашей стране строятся современные спорткомплексы, оборудованные необходимым инвентарем.

В новом спортивно-оздоровительном комплексе задействованы субъекты частного бизнеса и предпринимательства, такие как ООО «Bethil-tich trans», на средства которого уже построены и оснащены необходимым спортивным инвентарем несколько соседних спортплощадок.

– Для проживающих в нашей махалле 7800 человек, около 3,5 тысячи из которых дети до шестнадцати лет, эти спортивные комплексы стали настоящим подарком, – говорит председатель схода граждан махаллы «Навруз» Ахад Рахматов. – Отрадно, что пыльная придорожная полоса, еще недавно изрезанная следами от протекторов машин и дождей, превращается теперь в настоящую зону отдыха и занятий спортом. Проводимые здесь работы включают в себя не только строительство спортивных объектов, но также и обустройство всей территории.

По архитектурной задумке, здесь будут также высажены деревья, что придаст не только законченный эстетический вид спортиворужиям, но и станет его логическим продолжением. В нашем регионе в летние месяцы большие трудности для занятий спортом создаёт высокий уровень солнечной радиации, поэтому в архитектурное решение включены зелёные пяди и создание небольших садово-парковых зон возле каждого спортивного объекта.

Теперь организована зона отдыха, где дети вместе со своими родителями могут заниматься спортом, играть и просто проводить свободное время. Новое футбольное поле уже пользуется успехом у районной детворы, хотя благоустройство работы еще продолжаются, вокруг готовится грунт к посадке газона, деревьев и кустарников.

– В этом спорткомплексе есть еще одно футбольное поле, но к вечеру там время расписано буквально на минуты, детская спортивная секция по футболу регулярно проводит тренировки, – говорит местный житель Дильшод Кабулджанов. – Но теперь я с моими двумя сыновьями и их друзьями могу приходить на другое футбольное поле в любое время.

УзА.

